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IX/D Azad Kasmír 

 

Az Azad szó urdu nyelven szabadot jelent, vagyis a pakisztáni katonai megszállás alatt álló 

terület Szabad Kasmírra fordítható. 13. 300 km
2
 megszállt területről van szó, a mellékelt 

térképen illusztrálnám a tartomány pozícióját. 

 

/75. fotó: Azad Kasmír földrajzi elhelyezkedése/  

 

A sárga - fehér határvonalnál (2-5) húzódó 

rész látható kinagyítva a jobboldali 

térképen. 
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E kis területen, mintegy 5 millió ember zsúfolódott össze. India – természetesen – nem ismeri 

el a pakisztáni fennhatóságot a területen. Kasmír hovatartozása, státusa vita a két 

atomhatalom között, s – mint korábban utaltam rá – e kérdés eldöntése a háborúk több 

hullámát szülte, az 1947-es függetlenné válás óta. 

Kasmírt, illetve a pakisztáni részét pathánok, potwarik, és nomád gudzsárok lakják, a legfőbb 

használt nyelvek: hindko, potwari /különösen Mirpur körzetében/, pastu és a punjabi. 

A katonai ellenőrzés miatt csekély a valószínűsége annak, hogy a turista, mozgási engedélyt 

kap e területeken.  

A másik akadály a 2006 elején pusztító erős földrengés, ami jelentős kárt okozott az 

infrastruktúrában, lakó és szállodai kapacitásokban. 

Két települést szeretnék felkeresni a tartományban. 

Az egyik Muzzafarabadh, a közigazgatási központ, /138 kilométerre Rawalpinditől, 76 

kilométerre Abbotábádtól/ és Mirpur, a potwari nyelven beszélők központja. 

Legalább 700 ezer mirpuri az Egyesült Királyságban él. 

Azad Kasmír népessége túlnyomórészt mohamedán vallású, de élnek a körzetben hinduk és 

szikhek is. 

Muzzafarabadh a Jhelum és Neelum folyók övezte kasmíri térségben lelhető fel. 

A település alapítója Muzzafarh Khan szultán a Bamba dinasztiából. A település az öreg és az 

új épületek/házak sajátos ötvözete. Felvétel a településről, illetve a Jhelum völgyéről. 

 

76. fotók: Neelum folyó Azad Kasmírban 
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/77. fotó: a Neelum völgye/ 

 

 
 

Érdekes települések Muzzafarabadh közelében: Pirchanassi, Shahid Gali, Patika 

A település jó kiindulópontja kirándulásoknak, túráknak, s megfelelő szállodai szobák, 

vendégházak is vannak. /A korábban említett korlátot szem előtt tartva!/ A település 

Islamabadból is könnyen elérhető, - autóval. Séta során sok diófa látható a környéken. 

Mirpur – „a béke városa”. Az elnevezés valószínűleg szúfi szentekre utal. 

A forró éghajlat emlékeztet Pakisztán más körzeteire, Jhelumra, Gujratra. E városok 

légvonalban nincsenek túl messze innen. A földművelés az alapvető megélhetés.  

A 60-as évtizedtől, sokan külföldre emigráltak innen, gazdasági okok miatt, különösen az 

Egyesült Királyságba, illetve a Közel Keletre. Kb. 50 ezer embert elköltöztettek, a Mangla 

Gát építése során. Ezek az emberek részint új Mirpurba, részint Pakisztán más részeibe 

költöztek. Új Mirpur város csak 459 méteres magasságban fekszik a tengerszint felett, 

kapcsolódik a Pesavár - Lahore főúthoz. Az Új város építése a 60-as évtized végén történt, s 

az új város a Mangla tó partján terül el. 

A régi város a Mangla tó alá került duzzasztás hatására. 

Új Mirpur egy jól tervezett település, a legtöbb épület külseje, arculata modern.  

A városban hotel, szálláslehetőség is van, sőt ipar is települt, viszont az elmaradott 

infrastruktúra fejlesztésért kiált. 

A Mangla gát a Jhelum folyón létesült, kínai-pakisztáni közreműködéssel készült, s az 

öntözés mellett föld-védelmet, árviz-kontrollt is szolgál a projekt. A termelt áram egy része a 

Kínai Hszincsiang Ujgúr Tartományba kerül, egy megállapodás következtében. 

Több mint 280 falu, 110 ezer ember talált megélhetést a környéken a gát révén. Komplex 

finanszirozása Világbanki segitséggel valósult meg. 

Mirpur közelében fekvő települések közül megemlíteném Manglát /a névadó gát, 

duzzasztómű települését/. 8 kilométerre Mirpurtól található Khari Sharif nevű település, ahol 

egy szúfi szentnek, Baba Pir-e-Shah Ghazinak korábbi háza található.  

A település az iszlám tanítás helyszíne, s Pakisztán szerte több szent dervis tevékenykedik itt. 

Bhimber történelmi emlékei főleg a nagymogul korszakból származnak. Bagsharban a mogul 

korból származó kilátótorony található, ami utal a hely stratégiai szerepére. Bandala szép 

völgy szélén fekszik, nagy része a völgynek már az indiai Jammu Kasmírba nyúlik. 

Bandala környéki hegyekben egy viszonylag ritka állat, a hegyi medve él. 

Várak/várromok a körzetben: Trotchi, Ramkot, Sharda. 


